

# POKROK ZÁPADAU

Založen 1871. XXX.

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU DNE 6. března 1901.

Číslo 125.

## Z AMERIČKY.

### ZPRÁVY TELEGRAFICKÉ.

#### Přehled ze světa politického a kronika událostí

### Pan A. Odvárka z Clarksons, Neb.

náš nový cestující jednatel, vydal se tímto dnem na cestu českými osadami nebraskými v zájmu získání nových odběratelů a kolektivní předplatitelské od odběratelů starých a žádáme všechny ct. příznivce naše, aby mu dle možnosti jejich radou i skutkem nápomocni byli. *Vyd. Pokroku Západa.*

#### Z POLITICKÉHO SVĚTA.

**Z Washingtonu.**  
Washingtonský dopisovatel zasílá časopisu "Sentinel" v Milwaukee telegrafickou zprávu, že W. A. Rublee jmenován bude nástupcem R. Wildmana, jakožto konsul v Hong Kongu. Rublee byl za vlády Harrisonovy konsulem v Praze.

Státní odbor ve Washingtonu podává zprávu, že Alexander Wood z Pensylvanie, konsul Sp. Států v Kielu, Německu, zemřel v pátek ráno, byl rauně mrtví. Wood jmenován byl konsulem v Kielu v říjnu 1899.

Z Washingtonu se sděluje, že výpomocný sekretář pokladničního odboru, Frank A. Vanderlip, podal min. úterý resignaci, kteráž má vejít v platnost nejděle 8 března. Mr. Vanderlip prý hodlá navštívit Evropu, aby tam studoval finanční a průmyslové záležitosti. Nástupcem jeho stane prý se nejspíše Milton E. Ailes z Ohio, který již čtrnácte let v pokladničním odboru jest zaměstnán.

#### KRONIKA UDÁLOSTÍ.

**Nešťastný úpěl.**  
V dolu "Diamond Coal & Coke Co." v Diamondville, Wyo., vznikl požár, jemuž dle dosud došlých zpráv padlo 26 životů lidských. Superintendant nadřídil, aby ihned uzavřeny byly všechny vchody a tak rozšířování požáru meze položeno. Mnoho havířů bylo za chráněno včasem, upozorněním na hrozící nebezpečí, avšak vzduch veškerému úsilí některých odvážných horáků nepodařilo se uvážně odhadnout smrti vyrvat. Požár zaviněn byl prý jiskrou, kteráž zalétla do plachtoviny v kotrce, kdež olej a nástroje byly složeny. Před 14 měsíci vznikl v téže dolu ohně, kterýž sice byl větš, avšak nevyžádal si tolik obětí lidských.

**Cerchová lynčování.**  
Mio. úterý lynčování byl v Terre Haute, Ind., černocho Geo. Ward, který v pondělí odpoledne zavraždil učitelku Indu Finkelsteinovou. Když se tato vracela ze školy domu, byla černochem přepadena, postelena a když surový otročník podřídil oběti své ještě krk, oloupil ji o \$3.00 a uprchl. Na smrt zraněná dívka s posledním napjetím šli dopředu se domů, kdež sdělili, co se stalo, upadla v bezvědomí a pol noci skonal. Ward byl brzy zatčen, uvězněn a po krátkém zdráhání se k zločinu svému se přiznal. Brzy po tři noci shromážděni se zástup rozhovorníci občana, čítající asi 2,500 osob, před vězením, vyveleli černocho a na nedalekém mostním trámu jej pověsili a mrtvolu jeho spálili.

**Vlak vyjel z koleji.**  
Z Goshe, Ind., oznámeno, že blíže farmy Hostetterovy vyšinul se min. úterý ráno o 9. hodině následkem zlomení se kolejičnice osobní vlak Washash dráhy a vozy s řetězy se s náspu 20 stop vysokého. Vlak, jedoucí z Buffalo do Chicago, spozdil se o dvě a půl hodiny, a v době, kdy neštěstí se událo, uháněl rychlostí 50 mil za hodinu. Všichni cestující, kromě dvou, byli více méně zraněni, pět z nich smrtelně. Mezi těle zraněnými nalézá se též chof a šest měsíců starý synáček omaržského městského klerka W. H. Elbourne, kteříž vraceli se z návštěvy svých příbuzných v Buffalo. — Zranění dopravci byli do městka Millersburga, 6 mil vzdáleného, kdež se jim dostalo lékařského ošetření.

**Všech částech milic.**  
V pátek časně ráno vyveden byl pod ochranou čtyř setin státní milice s obrov. vřesní ve Springfield, Ill., Albert Sheehy, holož

do zvláštního vlaku a dopravou do Carrolltonu. Shenkle 25. pros. zřídil 16letou dceru Charles H. Gillera z Carrolltonu a byly obavy, že bude rozhovorní občany lynčován. Brzy po příjezdu svém přiznal se Shenkle ke svému zločinu, načež byl soudcem Thompsonem odsouzen na neurčitou dobu do vězení a ihned dopraven vlakem do kázně v Chester. — Též večer obyvatelestvo shromáždilo se na nádraží a na ulicích vedoucích k soudnímu domu, avšak neudála se žádná výtržnost.

**Zoufalý boj.**  
Ve středu časně z rána vnikli lupiči do banky v Riley, Kansas, kdež ale dostalo se jim nemilého uvítání. Před nějakým časem přišel do okolí města Frank Wharton, "zkušený" prý lupič, a započal s několika jinými soudruhy kouti plány na oloupení banky. Johnson, jeden ze spiklenců, dostal strach a oznámil šerifovi, v kterou dobu má být loupež provedena. Šerif se dvěma příručními ukryl se v bance a když Wharton a jeho soudruzi, opatření všemožnými nástroji lupičskými, se objevili, byli vyzváni, aby se vzdali. Wharton zbláznil se, načež se vrhl na úředníky. Nastal živý zápas po tmě, kterýž skončil zatčením Whartonovým. Soudruzi jeho uprchli.

**Zdravé luštění sociální otázky.**  
Z Chicago se sděluje, že v posledních schůzi akcionářů "National Biscuit Co." bylo usneseno, aby všem zaměstnancům poskytnuta byla možnost zakoupiti sobě privilegované akcie (t. j. akcie, na něž připadají dividendy před základním jměním společnosti) a to za podmínek co nejvýhodnějších. Společnost uvoluje se koupiti za své útráty dostatečný počet akcií pro své zaměstnance za pravidelnou cenu. Předseda sboru řídících společnosti, A. W. Green, se vyjádřil, že jest "nejsnaznějším případem útuděnk a šťastlivého společnosti, aby stály společně zájmy mezi všemi osobami, nalézajícími se ve službách společnosti, od před sedy sboru řídících až do nejmladších mužů neb ženy na její listinných výtiscích." Usnesení touto týká se bezmála 7,000 zaměstnanců.

**Hrozny čin šleence.**  
V pátek kolem 9. hodiny ranní farmář Henry Warn, bydlící asi 6 mil na sever od Denison, Ia., v návazlu zvláštního šleence usmrtil svého zletého syna Williama a mrtvolu jeho spálil, zapálil dům a stáj, načež sám vrhl se do hořící stáje a tam mezi křivkami svými zahynul. Někteří sousedé, spatřivše valčíce se kouř ze zapálených budov, přispěchali ihned k požáru, avšak šleence Wara s revolverem v ruce postavil se proti nim, tak že tyto zastrášení neodvážili se přikročiti k záchráně majetku. V krátké době zničili zhozené plameny veškeren majetek Warnův: dům, stáj, koně, hovězí a vepřoví dobytek, obilí, hospodářské stroje a \$1,600 na hotovosti. War byl 50 let starý, narodnosti německé, a zanechal zde dvě provdané dcery.

**Osuďná srážka.**  
Udála se ve čtvrtek v Coal Valley, Pa., a sice srazil se vlak osobní s vlakem nákladním, při čemž dva železniční na místě usmrcti a tři smrtelně zraněni. V troskách vypuknul ohně, jemuž celý vlak o sobě, s výjimkou jednoho vozu osobního, za obět padnul. Neštěstí zavinoeno špatně umístěnou výhybkou, následkem kteréž rychle vlak osobní na poboční koleji přejel a na této se stoupl tam vlakem nákladním se stazil.

**Cerchová lynčování.**  
V pátek vznikla pro nepatrnou věc hádka mezi černochem Dewey Smitthem a bílochem Chester Stanleym, zaměstnanými v dolech asi 4 milé již od Richmozd, Mo., během kteréž černocho Stanleje zastřelil a uprchl. Smith polopen byl v noci v Camden, dopravěn na místo zločinu a tam na stromě oběšen. V okolí tamním panuje veliká rozčilení následkem sdělení Smithova, že muž, uvězněný v Camden, zapleten je ve spiknutí, mající za účel povraždit několika mužů v Richmozd a Lexington. Mluví se o lynčování všech.

**Zapříčinlý nepřítel žen.**  
V Denver zatčen byl Al Cowan, o němž se má za to, že v pátek v noci učinil vražedný útok na tři ženštiny, z nichž jedna již zemřela a druhá zmírá. Při zatčení nalazeny u něho železná tyč a revolver s náboji. Z výpovědi jeho seznáno, že je na mysli pomaten. Na otázku, proč pronásleduje a vraždí ženy, odpověděl, že ženy nenávidí. Policie se domnívá, že Cowan to byl, jenž v posledních šesti měsících více žen na ulicích přepadl a tyto více méně zranil.

**Obrovitý soustředěný kapitál.**  
V sobotu vydal v New Yorku J. P. Morgan & Co. oběžník k akcionářům Federal Steel Co., National Steel Co., National Tube Co., American Steel & Wire Co., American Tin Plate Co., American Steel Hoop Co. a American Sheet Steel Co., jež zároveň se společností Carnegie-ovu splynouli mají v jediný obrovitý závod, United States Steel corporation. Řídící různých těchto závodů již po delší dobu uváděly a podnikání zamýšleného sloučení. — Účelem jeho má být pouze snížení výloh a větší čistý výnos bez zvýšení cen zhotovovaných výrobků. Kapitál nové korporace obnášeti bude béžetno sumu \$1,154,000,000.

**Jak se mají stavěti silnice.**  
Úsilím National Good Road association učiněny byly přípravy k podání řady praktických ukazek ve budování dobrých venkovských silnic podél tratí Illinois Central dráhy, mezi Chicagem a New Orleansem. Během příštího měsíce vypraven bude z New Orleans zvláštní vlak, sestávající z jednoho osobního vozu a několika plochých vozů nákladních, na nichž složeny budou všechny moderní stroje k budování silnic potřebné. Vlak tento zastaví se na cestě do Chicago ve dvaceti neb i více místech, kdež přejítud bude na podlahu tratí, a k zkušební odborníci budou přednášeti a dávatí návrhy o budování silnic. V každém místě postavena bude asi míle vozové cesty, k čemuž farmeři opatřiti mají potřebný materiál.

**Státní hostinice.**  
V pátek podal v legislativě minnesotské poslanec Jonnsrud předlohu, kterouž mají být zřezny státní hostinice po způsobu státních hostinců v Jižní Karolině. Předloha tato určuje, že otázka povolení prodeje lihovin má být dána k odhlasování lidu ve všech okresích, čítajících méně než 10,000 obyvatelů druhý úterek v březnu 1902. Vypadal-li by hlasování v neprospech povolení prodeje lihovin, může být na žádost dvou třetin voličů zřezny státní hostinice v každém městě s méně než 10,000 obyvateli. Lihoviny mohou být prodávány pouze v balčících ne menších než půlpalcových a před prodejem musí býti prohlédnuty a schváleny místním a potravním komisařem. Žádné město nemá míti více než jeom jeden státní hostinec a výlohy s vydržováním jeho spojené mají být hrazeny z městské pokladny, do kteréž zase naopak má plynouti veškeren čistý výnos ze závodu toho.

**Nastal pět.**  
Veškerá snad náboženství zavědla posty jako nutnou protiváhu bujnějšího užívání rozkoši života, aby s újmou požitků dostavilo se spásnosťné pokání. Posty mají pak i velký význam zdravotní, neboť přivádějí do pořádku tělesný systém a hlavně ústrojí zaživací. Toto však nedá se vždy spořádati pouhým jen postem, nýbrž je-li více porušeno, musí býti spraveno vhodným lékem. Nejlepší takový regulátor zdraví jest po mnohá léta co nejskvěleji osvědčené Trinerovo léčivé hořké víno, kteréž pomohlo již tisícům od nemocí zastaralých, pokládaných je za nevyčleřitelné a jest hojně předepisováno nejzkušenějšími lékaři proti všem chorobám žaludku, střev, jater a ledvin. Jest to příjímý lék bylínový, z nejlepšího červeného vína se vzácnými léčivými přísadami a vyrábí je pouze Josef Triner, 799 So. Ashland Ave., Chicago, Ill. Koupiti je možno i v lékárnách (pouze na láhev), ale pozor na nezdávající se padělky, tu a tam uváděnou a bez vešlého léčivého množství Trinerovo hořké víno doporučeno jest o sejiště za stály domácí lék, neboť čistí zrušením krev, upravuje stolici, budí chuť k jídlu i k práci, léčí zastavené a chrání před chorobami, sílí celý systém a to vždy spoolehlivě, v každého věku a polaví.

**Z kongresu.**  
V senátu pokračováno v úterý v projednávání rozpočtu vojenského a při tom veškerý čas věnován rokování o Hoarově dodatku, týčícím se prodeje veškerých pozemků a udělování různých výsad na Filipínách. — Ve středu pokračováno v projednávání rozpočtu vojenského a konečně ve 12:45 republikánskou většinou týž přijat, i s dodatkem, týčícím se prozatímné správy Filipin a příštích poměrů a styků Kuby a Spoj. Států. K dodatku tomu navrhovány demokraty i populisty četné dodatky další, vesměš však poraženy. Dodatkem tímto stanoví se, že veškerá vojenská, civilní i právní moc na Filipínách až do dalšího ussešení kongresu spočívá v rukou prezidenta, kterýž o udržování pořádku a ochranu obyvatelstva i majetku pečovati má. Veškeré výsady, jež by správou prozatímní uděleny byly, podléhají změně i úplnému odvolání. Veřejně po zemky přítomně rozporované neb pronajaty býti nesmí a veškeré výsady — uděleny býti smí prozatímně jen takové, jež k rozvoji ostrovních nezbytně potřebny jsou — podléhají schválení prezidenta. Předloha přijata 48 proti 43 hlasům, načež zasedání o 1. hodině odročeno. — Ve čtvrtek věnováno zasedání plně práci. Přijata byla předloha na úpravu toku řek a přístavů, více jak \$50,000,000 povolující, jakož i předloha na snížení válečné. Dále přijaty konferenční zprávy o rozpočtech pro odbory diplomatické a konsulární, jakož i pro odbor hospodářský a pro službu civilní a zbytek zasedání věnován projednávání rozpočtu pro různá vydání, jímž \$62,759,780 povoleno býti má. — V pátek věnován veškerý čas projednávání rozpočtu pro různá vydání a sice dle se tak nejen v zasedání dením, ale i ve večerním, kteréž až do 1. hodiny pokračoval, načež po přijetí téhož schůze odročeno. — V sobotu projednaná rozpočet na krytí schodků, mimo čehož přijata předloha, zvyšující položky na stavbu budov poštovních ve 32 různých státech. V zasedání večerním přivedena na přetles opětě záležitost volby senátora Clarka z Montany a sice stalo se tak resoluč Chandlerův, kterouž prohlašuje se, že Clark zákonitým způsobem zvolen nebyl. Zasedání odročeno v 10:50 na neděli odpoledne, kdy započato s projednáváním zpráv konferenčních výborů, jímž jednotlivé sporné položky v různých rozpočtech odkázány byly, kteréž se jednání prošlo se až do 11:50, kdy senátor Carter z Montany, jehožto lhůta docházela, započal mluvit proti předložce na úpravu toku řek a přístavů a konečně také předlohu onu v pravém slova smyslu umluvil. Mluvil totiž plných téměř 13 hodin, až do 12. hodiny polední, kdy zasedání kongresu skončeným prohlášením.

**Blasování**

Allen	37
Berge	7
Crounce	8
Currie	14
Dietrich	2
Hainer	4
Hartman	2
Harrington	2
Hitchcock	21
Hinsaw	11
Kinkaid	2
Meiklejohn	29
Martin	6
Moran	2
Rosewater	15
Stockwell	2
Thompson, D. E.	37
Thompson, W. H.	4
Wethereld	2

V senátu obmezena v úterý téleč výhradně veškerá práce na podávání nových předloh, neboť byl to čtyřicátý den zasedání, die ústavy poslední den, v kterémž předlohy — vyjma oněch, guvernérně odporčených neb všeobecněného souhlasu majících — podávány býti mohou a ceikem podáno již 22. Tim dostoupil počet v senátu podaných předloh na 319 pro 355 před dvěma, 383 před čtyřmi a 411 před šesti roky. — Ve středu věnováno značné časů předložce, kterouž by dosavadní sazba telefonní o 25 procent snížována byla, konečně však opětě na denní pořádek odkázána. Předlohy přijaty pouze čtyř — jedna z nich nalazuje zakopávání vepřových i jiného dobytka, nakažlivými nemocemi posedšného — 15 odkázáno jich schůzi plenární a o odročeno jich na neurčito. — Ve čtvrtek věnováno celé odpoledne projednávání Evansovy předlohy na ochranu ptačtva a zvěře. Předlohou tou zakazováno bylo by střílení zvěře a ptačtva k účelům tržním, zkracována byla by sezóna honěbní a jmenován byl by státní hajný, kterýž by nad zachováním zákonů bděl. V zasedání odpoledním odkázána dlouhá řada předloh třetím čtení. — V pátek strážena většina časa jednáním o návrhu, aby koupeno bylo 200 výtisků "modré knihy" po \$3.00, aniž by jakého výsledku bylo dosaženo, zbytek pak stráven projednáváním různých předloh ve schůzi plenární. — V sobotu došlo k tuhému sporu, až do osobnosti zabíhajícímu, při projednávání návrhu na upravení služného zapsníka nejvyššího soudu státního. Týž dosud oprávněn byl totiž k všem poplatkům a úřad ten považován za nejvýhodnější ve státu, neboť odhadováno přijem jeho dosud na \$5000 ročně. Rozmožením počtu referentů soudních zvýšeny by byly by přijmy ty na \$20,000 ročně, což je přece jen trochu mnoho a proto sen. Martinem navrhuje, by plat úřadařka toho na \$2500 určen byl a aby poplatky pokladně státní odváděny byly. Spor veden hlavně proto, poněvadž populisti tvrzeno, že návrh onen podán jedněm proto, že úřad onen přitomek populistou zastáván jest a že republikáni předlohu ou pouze jen ze záští stranické prodávají př. čtí. — V pondělí téleč veškerý čas věnován předložce, navržená zřezání státních ústav

**Ze státního směnu.**  
Zápas senátorský dosud více se ve starých kolejích, aniž by vyšlídka byla na brzké jeho skončení. Kaukasy republikánské většiny, každého večera obdávány, dosud neměly žádného výsledku a spíše jim ještě situace se zhoršila. V kaukusu úterým prohlásil totiž jeden z odprčků Rosewaterových, že v pádu nominace téhož kaukusem nebude považováti rozhodnutí ono závazným a následek toho byl, že delegace z okresu Douglas, při Rosewaterovi co nerozborná hráz stojící, ve středu ani ve čtvrtek kaukusu se neúčastnila a situace ve čtvrtek zhoršena ještě prohlášením předsedy kaukusu, Searse, že žádná nominace závaznou nebude, dokud v kaukusu nejméně 67 republikánů přítomno nebude. Následkem prohlášení tohoto uznáno další pokračování v kaukusu zbytečným a týž do večerejška večera odročeno. Výsledek při večerejším, 37. hlasování, byl následovně:

počet poštovní, načež odročeno jednání do 2:45, kdy, aniž by co vykonáno bylo, zasedání saze do 4 hodin odročeno. Po 4. hodině protahovalo se jednání za tím jedinkým účelem, aby vyčkáno bylo, kerak senát s předlohou na úpravu toku řek a přístavů naloží a když seznáno, že tato projiti nemůže, zasedání sněmovny 56. kongresu skončeným prohlášeno.

učitelských v 5. a 6. kongresním distriktu, k dohodnutí však nedospěno a zasedání v 6 hodin odročeno.

V sněmovně poslanců v úterý činili se páni podáváním nových předloh, neboť podáno jich dne toho celkem 43, čímž počet podaných 478 dosáhnul. Z předloh, schůzi plenární ku přijetí odporčených, zaslouží zmínky ona, opravňující jmenování komisaře, kterýž by pečoval o důstojné zastoupení státu našeho na výstavě panamerické a jehožto vydání \$1,500 přesahovati by nemělo — v zápětí na to však páni v nezměrné moudrosti své na neurčito odkložili a tím i porazili předlohu, kterouž na zastoupení státu našeho na výstavě oně \$5000 povoleno býti mělo. Mezi nově podanými předlohami nalézala se i ona, povolující služné státních úředníků a zaměstnanců jednotlivých odborů a ústavů a sice povolováno jí býti celkem \$879,800 proti \$875,880 povoleným před dvěma roky. Středa věnována čtení a projednávání různých předloh, z nichž 4 přijaty a o 4. hodině schůze odročena, tak aby výboru železničnímu dána byla příležitost vyslechouti důvody v zájmu předlohy senátora Webera, kterouž snížení od 11 do 15 procent všech cen dopravních se požaduje. — Čtvrtek stráven výhradně schůzi plenární, mimo čehož jmenován zvláštní výbor, kterýž by podané a neprojednané dosud předlohy prozkoumal a k odporčení výhradně jen ty nejzákladnější by odporučil. Deset předloh odročeno na neurčito, což ovšem se zamítnutím totožným je. V pátek pokračováno v projednávání předlohy Evansovy a též konečně po několika nepatrných změnách přijata. Z dalšího jednání dlužno uvést, že podobně jako v senátu přijat návrh na jmenování zvláštního výboru, kterýž by neprojednané dosud předlohy prozkoumal a pouze ty nejdůležitější změníme k projednání předložil. — V sobotu odporučena k přijetí předloha, povolující \$500 a úrok z téleč částky za 15 roků německé evangelické obci co odkádnou za kupní cenu lotu, na němž kostel postaven. Stalo se tak na základě zákona z roku 1869, jímž stát zavázal se poskytnouti zdarma pozemek pro všechny kostely v Lincoln, v nichž pravidelně bohoslužby by obdávány jsou. — Pondělí věnováno projednávání různých předloh ve schůzi plenární a 10 týleč k přijetí odporučeno. Zasedání odročeno v 5:45.

**Z bojště v Jižní Africe.**  
Kitchenerovy le vyčníh na jevo. — DeWet uniknul. — Jaké sdání a sklamaní!

Aby se poněkud zakryla Anglii ta velká rána, která byla způsobena odhalením, že válka pohitla skoro již 750 milionů, tu Kitchener sám na rozkaz vlády musel domů telegrafovatí samé vítězové zprávy. O tom ovšem není pochybnosti, že DeWet musel ustoupiti před obrovskou přesilou a že utrpěl na tomto ústupu značné ztráty, avšak Kitchener to tak stralivě přehnal, že se mu celý svět nyní směje. Ve svých telegramech vypočítáváť koliat a už napočítal as 70,000 kusů dobytka, který prý Angličané v posledním týdnu ukofistili. Kdo nevěř, ať tam běže! Tako vno pyramidální lež nenapeal ani Weyler, když "Fezčiči" na Kubě. Ačkoli více nežli pět tuctů různých anglických oddělení vysláno za DeWetem, aby ho lapila, tu dopadlo jako obyčejně. DeWet uniknul a dle pondělí depeře přece kročil oranžskou řeku s 1500 muži na Lilliefontein, blže mostu Colesbergského. Tímto posledním telegramem odhalena nová lež, neboť několik dní před tím Angličané tvrdili, že DeWet prchá se Steynem a s hloučkem svých věrných po řece na lodičce! V tomto týdnu Londýn nalazal se též v horečném napjetí, neboť se tam roznášela zpráva, že se generál Botha vzdal Kitchenerovi, ale jaké zdání a sklamaní, zpráva ta vznikla jen ve zbožném přání Angličanův, kdežto Botha na něco podobného ani nemyšlel a jest hotov bojovati až do poslední kapky krve za neodvislost své vlasti.

\* Blže Waunetta, Kans., svedl šerif Taylor a přitručí jeho prudkou bitku s pěti surovi, kteříž v opoistí ohrozovali státním obyvatele ve Waunetta a Cedarville. V potyčce byl jeden z lupičů usmrct, ostatní chyceni a uvězněni.

\* V pátek odpoledne otrávil se kyselinou karbolovou v kostele W. T. Bond, kterýž sloužil na Filipínách jakožto vojín i coloránského pluku dobrovolník. K sebevraždě dohnán byl chatrným sděřením.

\* V Chicagu panuje velká rozčilení mezi copatými syny sebešků následkem zrušení Sam Moya, "krále Hášobého města". Članec se obává, že Moya sám se obětí některých členů svého spolku stane.

\* V Delld Johnson, 26 roků starý, bydlící s rodiči svými as 9 mil na západ od Orlando, O. T., zastřelil ve čtvrte v noci v návazlu šleence rodiče své. Vrah byl zatčen.

\* Babice Nationová vrátila se ve čtvrte vítězoslavně z Peorie a uvelebila se opětě v útulné kobce vězení v Topeka. Vyjádřila se, že ihned, jakmile propuštěna bude na svobodu, zahájí staré bobulibé dlo své — vytloukáni salonů.

\* V Columbus, O., popraven ve čtvrte prodrem elektrickým Rosyen Ferrell, odsouzený ze zavraždění expressního zřizevce, kteréhožto vraždu dopustil se, aby peněz k ožení si získal.

\* V Holdenville, I. T., poslán ve čtvrte prodrem zakulčená na onen svět plnokrevný Indián, kme-ne Creek, Johnson Miller, z trojnásobné vraždy obžalovaný. Vpáleno do něho 75 ran.

\* V pátek zatčen byl v Edgely, N. D., J. J. Benash, kterýž zodpovídati se měl soudu z prodeje zamortigovaného majetku. Benash v hodině po svém zatčení náhle zemřel.

**DROBNÉ ZPRÁVY.**

\* Veřejný dluh náš zmenšen za měsíc únor dle výkazu pokladního odboru o \$7,576,374.

\* Legislatura kansasská přijala volební zákon, kterýmž zakazuje se spojování stran, a zaslala jej guvernérovi k podpisu. Dle zákona tohoto nesmí se jméno žádného kandidáta objeviti na balotě než pouze jednou.

\* Jižní veterány pobuřuje dosud myšlénka, že by president McKinley měl býti pozván ke sjezdu, kterýž se v Memphis bude odvádět. Jest prý proti duchu a zákonům organisace.

\* V úterý v noci pokusili se 4 chovanci chudinské farmy, nalézající se při trati Chicago & Alton dráhy blže Marshall, Mo., vyšlounouti osobní vlak. Tři z nich jsou uvězněni. — Učinili prý tak "z legrace".

\* V kansasském senátu porážena byla ve středu předloha, kterouž měly býti ženy oprávněny hlasovati též pro presidentské volitele. Tak omezeno bylo volební právo žen pouze na volby obecní.

\* Nedaleko města La Junta, Colo., spáchali sebevraždu zstelením 16letí mlencí Louis Burch a Addie Taylor. — Nalezení byli v pevném objetí s prostřelenými hlavami. Rodiče bránili prý jejich sňatku.

\* Dell Johnson, 26 roků starý, bydlící s rodiči svými as 9 mil na západ od Orlando, O. T., zastřelil ve čtvrte v noci v návazlu šleence rodiče své. Vrah byl zatčen.

\* Babice Nationová vrátila se ve čtvrte vítězoslavně z Peorie a uvelebila se opětě v útulné kobce vězení v Topeka. Vyjádřila se, že ihned, jakmile propuštěna bude na svobodu, zahájí staré bobulibé dlo své — vytloukáni salonů.

\* V Columbus, O., popraven ve čtvrte prodrem elektrickým Rosyen Ferrell, odsouzený ze zavraždění expressního zřizevce, kteréhožto vraždu dopustil se, aby peněz k ožení si získal.

\* V Holdenville, I. T., poslán ve čtvrte prodrem zakulčená na onen svět plnokrevný Indián, kme-ne Creek, Johnson Miller, z trojnásobné vraždy obžalovaný. Vpáleno do něho 75 ran.

\* V pátek zatčen byl v Edgely, N. D., J. J. Benash, kterýž zodpovídati se měl soudu z prodeje zamortigovaného majetku. Benash v hodině po svém zatčení náhle zemřel.

\* Koakurenční válka mezi Maryland Brewing Co. a neodvislými pivovary zabývána byla snížením cen piva, vařeného společností, se \$6.00 na \$4.50 za sud. Příklidu toho následovali pouze jen některé neodvislé pivovarníci, kdežto jiní snížili cenu piva jen o 50 ctů, až \$1.00 na sud.

\* Ve spolkovém soudu v Muscogee, I. T., odsouzen byl náčelník indiánský Snake a soudruzi jeho pro nedávne výtržnosti každý na 8 let do kázně a k zaplacení pokuty \$250. Soudec Thomas síbil však rozsudek ten zrušiti, jestliže se Indiáné vrátí do svých domovů a vyvarují se podobných výtržností.

\* V sobotu jmenován byl městský republikánskou konvencí obvodní soudce Cook okresu, Elbridge Hanecy, za mayoru města Chicago.

\* Ve Washingtonu obdávána byla schůze zástupců a jednotlivých různých věr, v níž bylo jednáno o duchovním povznesení černocho ve Spoj. Státech a usneseno, aby v létě 1902 obdáván byl velký sjezd pod jménem "Negro Young People's Christian congress".

\* V Deadwood, S. D., poslán ve čtvrte porotce P. J. Lynch na 6 měsíců do vězení proto, poněvadž mluvil o případu, na němž co porotce zasedal.

\* Ve středu byl zatčen blže Warsawy, Ind., Patrick J. Walsh, kontraktor z Chicago a uvězněn. Týž min. úterý v noci ohrozoval stětelbou z revolveru životy občanů warsawských.

\* V pátek odpoledne otrávil se kyselinou karbolovou v kostele W. T. Bond, kterýž sloužil na Filipínách jakožto vojín i coloránského pluku dobrovolník. K sebevraždě dohnán byl chatrným sděřením.

\* V Chicagu panuje velká rozčilení mezi copatými syny sebešků následkem zrušení Sam Moya, "krále Hášobého města". Članec se obává, že Moya sám se obětí některých členů svého spolku stane.